



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
17 марта 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Таймырские ветераны получили юбилейные медали
- Таймырский литературный клуб «Борей» отметил 15-летний юбилей

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке отпраздновали 60-летний юбилей детской школы искусств
- Спартакиада трудовых коллективов определила команды лучших бадминтонисток

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В Норильске осудили переводчицу и сотрудниц университета на незаконных мигрантов
- Норильский резидент АЗРФ создаст базу обслуживания спецтехники, отапливаемую майнинговой фермой

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае выросла выручка крупного и среднего бизнеса
- «Преддефолтное состояние»: энергетики сворачивают инвестиционные программы

5. СМИ о России:

- Самозапрет на кредиты установили 6,2 миллиона россиян
- В СП сообщили, что госдолг РФ вырос за 2024 год почти на 3,5 трлн рублей
- Оплата импорта рублями выросла до рекорда
- Средняя зарплата курьера в РФ на 19% выше, чем у специалистов с высшим образованием
- МВД призвало избегать слова «да» в телефонных разговорах с неизвестными

6. СВО:

- Алаудинов: почти вся Курская область освобождена
- Участников операции «Поток» представят к наградам
- Вслед за регионами выплаты за заключение контракта стали повышать муниципалитеты

7. Разное

- Стальные нервы Путина: последний барьер перед ядерной войной
- Действия США в отношении Москвы приобрели отчетливый характер информационно-политических манипуляций

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Таймырские ветераны получили юбилейные медали

Глава Таймыра вручил ветеранам юбилейные медали «80 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов».

Памятные награды получили труженицы тыла Ольга Гавриленко, Любовь Ищенко и жительница блокадного Ленинграда Надежда Кузьмичева.

Алексей Членов поздравил женщин с наступающей знаменательной датой – Днем Победы, поблагодарил их за самоотверженный труд и пожелал крепкого здоровья, сообщает пресс-служба администрации Таймыра.

«Таймырский телеграф»

Таймырский литературный клуб «Борей» отметил 15-летний юбилей

В минувшую пятницу в Таймырском Доме народного творчества прошел вечер, посвященный 15-летию со дня организации литературного клуба «Борей».

Поздравить членов клуба с этим знаменательным событием пришли заместитель главы Таймыра по социальной политике Татьяна Друппова, начальник управления культуры администрации муниципального района Валентина Сацкая, первый заместитель председателя районного Совета депутатов Александр Иванов и председатель Дудинского городского Совета депутатов Сергей Бородин.

...В дружеской непринужденной атмосфере импровизированного квартирника на протяжении юбилейного вечера собравшиеся вспоминали бывших ярких членов клуба, внесших свою лепту в развитие литературы как нашего полуострова, так и в целом Красноярского края. Кроме того, таймырские авторы читали свои лучшие стихи и пели песни, написанные ими. Выступили на празднике: нганасанская поэтесса Зоя Арепьева, поэт-северовед Александр Амитан, известный на Таймыре автор и исполнитель Сергей Сигуней, эксперт отдела по договорной и организационной работе Центра по обеспечению деятельности администрации муниципального района и органов администрации муниципального района, руководитель таймырских общественных организаций, поэтесса Людмила Вальцифер, поэтессы Тамара Сараева и Александра Москвина. Завершилось мероприятие праздничным чаепитием.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке отпраздновали 60-летний юбилей детской школы искусств

15 марта в городском Доме культуры прошел большой юбилейный концерт «Звезда успеха и побед», приуроченный к 60-летию Детской школы искусств имени Б. Н. Молчанова и 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Юбиляров поздравили представители органов местного самоуправления Дудинки и Таймыра. Сотрудники школы принимали заслуженные награды краевого и местного уровней, искренние слова благодарности и добрые пожелания дальнейших успехов.

Значительная дата не осталась без внимания краевой власти. Так, приветственный адрес коллективу направил председатель Законодательного собрания Красноярского края Алексей Додатко. Кроме этого, в преддверии праздника стало известно, что детская школа искусств стала победителем в номинации «Лучшая школа искусств» краевого конкурса «Вдохновение». По поручению главы Таймыра Алексея Членова с приветственным словом выступила его заместитель по социальной политике Татьяна Друппова. Теплые поздравления адресовал коллективу первый заместитель председателя районного Совета депутатов Александр Иванов.

«Сегодня у нас знаменательное событие. Мы отмечаем юбилей и говорим: „Огромное спасибо!“ всему коллективу школы за огромный вклад в культурную жизнь города Дудинки и всего Таймыра. Нам всем повезло, что 60 лет назад на территории города появилась эта замечательная школа, где собрались такие творческие люди: дети, родители, педагоги, для

которых творчество, искусство — это неотъемлемая часть жизни. Я желаю школе искусств развития, реализации всех творческих планов, чтобы зажигались новые звезды и были новые победы!» — сказал первый заместитель главы города Дудинки Владимир Подобед и вручил директору детской школы искусств Надежде Ямщиковой поздравительный адрес от главы города Дудинки Юрия Гурина и сертификат на приобретение необходимого школе оборудования.

Яркий творческий подарок преподнес коллективу председатель Дудинского городского Совета депутатов Сергей Бородин. В далеком 1976 году он и сам был учеником дудинской школы искусств, поэтому посвятил школе задорную песню.

Поскольку концерт проходил в рамках предстоящей 80-й годовщины со дня Великой Победы в программу вечера вошли номера на патриотическую тематику: хоровод «Душа России», песни «Россия — это мы», «Колокола», «Поклонимся великим тем годам».

В фойе гости праздника могли познакомиться с работами учеников художественного отделения школы, посвященными 80-летию Победы. Музыкальное сопровождение выставки обеспечивал ансамбль скрипачей «Тутти». Музыканты исполнили попури на военную тематику.

Спартакиада трудовых коллективов определила команды лучших бадминтонисток

В Доме физкультуры им. В. Крауса 16 марта проходили соревнования по бадминтону среди женских команд в зачет спартакиады трудовых коллективов города Дудинки. По итогам состязаний места распределились следующим образом: победителем стала команда «Образование», «Акватория» заняла второе место, команда «Таймыргеофизика» — третье место. Судейство осуществлял Сергей Вакарчук.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

В Норильске осудили переводчицу и сотрудниц университета на незаконных мигрантов

В Норильском городском суде вынесли приговор четырем фигуранткам уголовного дела об организации незаконной миграции. Это сотрудницы Псковского госуниверситета и переводчица.

Как рассказали в краевой прокуратуре, год назад в апреле 2024-го одна из женщин предложила коллегам заработать на том, что пользуется большим спросом у иностранных граждан, которые желают въехать в Россию. Для этого гастарбайтерам нужно сдать экзамен по русскому языку. А с ним у большинства есть проблемы.

Подельницы пригласили к себе в помощь перевозчицу, знающую среднеазиатские языки. И за «скромную» плату предлагали гастарбайтерам помощь в сдаче экзамена.

За свои услуги подельники получали 13 тысяч рублей. Импровизированной переводчице, помогавшей заучивать ответы, полагалось от 2 до 5 тысяч рублей за каждого иностранца. На основе полученного сертификата те получали разрешение на временное проживание, работу и вид на жительство.

Суд наказал подельниц условным сроком от 2 до 3 лет, плюс штраф с каждой в размере 70 тысяч. Прокуратура направила 32 иска о признании выданных сертификатов недействительными. Все иски были удовлетворены.

krsk.kp.ru

Норильский резидент АЗРФ создаст базу обслуживания спецтехники, отапливаемую майнинговой фермой

Резидент преференциального режима Арктической зоны Российской Федерации (АЗРФ) ООО «Инженерно-Технический Центр» к 2027 году построит базу для обслуживания спецтехники в Норильске. Систему отопления компания создаст на основе тепла от построенной так же к 2027 году майнинговой фермы - доход от ее работы позволит компенсировать стоимость электроэнергии. По соглашению с Корпорацией развития Дальнего Востока и Арктики (КРДВ) резидент инвестирует в проект 33,2 млн руб.

«В Норильске вырос спрос на спецтехнику: реновация жилфонда, модернизация коммуникаций и реконструкция объектов Норильского промышленного района увеличили объем строительства в городе. Услуги специализированной техники – бизнес сезонный, к тому же отопление на севере Красноярского края нужно 9 месяцев в году. Чтобы компенсировать затраты на электроэнергию и сделать бизнес более рентабельным, отапливать базу будет наша собственная майнинговая ферма мощностью 150 кВт», - сказал Вадим Емельянов, директор компании.

Компания построит гараж для спецтехники, трансформаторную подстанцию, приобретет фронтальный погрузчик и оборудование для фермы.

Анастасия Жук, заместитель директора департамента сопровождения реализации инвестиционных проектов КРДВ: «Расширение строительства и будущая реализация объектов мастер-планов опорных населенных пунктов Арктики делают логистическую и строительную отрасли еще более перспективным направлением. Преференциальный режим АЗРФ предлагает предпринимателям сниженные налоговые ставки, административную поддержку и полное сопровождение бизнеса на всех этапах реализации проектов».

AK&M

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярском крае выросла выручка крупного и среднего бизнеса

На Красноярский край приходится примерно пятая часть от выручки бизнеса по Сибирскому федеральному округу.

В Красноярском крае выручка крупного бизнеса увеличилась. Об этом сообщает исследование FinExpertiza.

Общий показатель выручки сырьевого и несырьевого сектора бизнеса по стране составил 292,24 трлн рублей (против 250,53 трлн годом ранее). На нефтегазовый сектор приходится около 77 трлн, остальное — 215,3 трлн рублей.

В Красноярском крае выручка крупного и среднего бизнеса составила 5,95 трлн рублей (в 2023 году — 5,29 трлн рублей).

В Сибирском федеральном округе предприниматели заработали 23,46 трлн рублей.

АиФ Красноярск

«Преддефолтное состояние»: энергетики сворачивают инвестиционные программы в Сибири

«Россети Сибирь», работающие в Красноярском крае, объявили о том, что вынуждены приостановить реализацию мероприятий инвестиционной программы 2025 года из-за недостаточного уровня тарифов и невозможности привлечь внешнее финансирование.

«В настоящее время крупнейшая сетевая компания региона «Россети Сибирь» находится в преддефолтном состоянии, когда остро стоит вопрос о возможности исполнения своих обязательств, в первую очередь, по привлеченному кредитному долгу», – цитирует ТАСС заявление компании.

Энергетики настаивают на срочном решении первостепенной задачи – «не допустить развития негативного сценария, который потенциально может привести к банкротству компании».

В компании отмечают, что хуже всего ситуация в Красноярском и Забайкальском краях, республиках Хакасия и Бурятия – из-за того, что в тарифах не учитываются реальные затраты сетевых организаций. В то же время стоимость оборудования, материалов, работ и т. д. продолжает расти.

Энергетики уточнили, что по итогам 2024 года на инвестпрограммы в четырех регионах было направлено 7,7 млрд рублей, эта сумма в существенной части покрывалась новыми кредитами. Но она существенно ниже объема необходимого финансирования для решения проблем.

Одна из основных – технологическое присоединение к сетям. Только в «Красноярскэнерго» для реализации всех договоров на подключение требуется более 8 млрд рублей, тогда как заложен всего миллиард.

Из-за «беспрецедентного долгового бремени» «Россети Сибирь» не могут привлечь внешнее финансирование в 2025 году. Тарифы несоизмеримы с фактическими расходами, а это приводит к «невозможности решить задачи по повышению качества энергоснабжения и своевременного исполнения обязательств по льготному техприсоединению», подчеркивают энергетики.

Отметим, что серьезная проблема обсуждается на федеральном уровне: ситуацию с энергообеспечением в ряде регионов СОФ оценивают как предкризисную.

ДЕЛА

5. СМИ о России

Самозапрет на кредиты установили 6,2 миллиона россиян

Самозапрет на кредиты установили 6,2 миллиона граждан России в первые две недели работы сервиса, сообщили РИА Новости в Объединенном кредитном бюро (ОКБ).

«По данным Объединенного кредитного бюро (ОКБ), по состоянию на 16 марта включительно самозапрет на кредиты установили 6,2 миллиона россиян. Подавляющее большинство граждан по-прежнему выбирают формат полного запрета на кредиты: 5,85 миллиона заявок (91%)», — сообщили в ОКБ.

Отмечается, что заявления на снятие самозапрета за период с 1 по 16 марта направили 50,1 тысячи граждан.

В топ-10 регионов по количеству установленных самозапретов вошли: Москва — 663,6 тысячи самозапретов, Московская область — 442,1 тысячи, Санкт-Петербург — 306,1 тысячи, Башкирия — 215,4 тысячи, Свердловская область — 195,2 тысячи, Ростовская область — 174,0 тысячи, Краснодарский край — 173,3 тысячи, Татарстан — 163,9 тысячи, Челябинская область — 160,4 тысячи, Нижегородская область — 136,4 тысячи.

РИА Новости

В СП сообщили, что госдолг РФ вырос за 2024 год почти на 3,5 трлн рублей

Объем государственного долга РФ за 2024 год увеличился на 13,5% или почти на 3,5 трлн рублей и составил 29 трлн рублей, говорится в аналитической записке Счетной палаты о ходе исполнения федерального бюджета за 2024 год.

«За 2024 год государственный долг Российской Федерации увеличился на 3 445, 5 млрд рублей, или на 13,5%, и по состоянию на 1 января 2025 года составил 2904 млрд рублей, или 14,5% ВВП по первой оценке Росстата», — говорится в документе.

При этом, согласно аналитической записке СП, объем государственного внутреннего долга Российской Федерации увеличился на 2,93 трлн рублей, или на 14,1%, и составил 23,74 трлн рублей, или 89% верхнего предела государственного внутреннего долга Российской Федерации (26,68 трлн рублей). Так, его доля в общем объеме госдолга РФ увеличилась с 81,3% до 81,8%.

Внешний госдолг РФ по состоянию на 1 января 2025 года составил \$52,109 млрд, или €49,9 млрд (82,7% верхнего предела государственного внешнего долга Российской Федерации в размере \$63 млрд, или 88,1% верхнего предела внешнего госдолга РФ в размере €56,7 млрд) и уменьшился на \$1,2 млрд (увеличился на €1,7 млрд), или на 2,3% (3,6%) по сравнению с объемом на первое января прошлого года (\$53,3 млрд).

Как отмечается в аналитической записке СП, расходы на обслуживание государственного долга РФ в 2024 году увеличились на 604,5 млрд рублей, или на 35,1%. «Их доля в общем объеме расходов федерального бюджета составила 5,8%, увеличилась по сравнению с “допандемийным” 2019 годом на 1,8 процентного пункта и стала одной из основных статей функциональной классификации расходов», — говорится в документе.

ТАСС

Оплата импорта рублями выросла до рекорда

Доля рубля с декабря 2024 года составила больше половины в расчетах России за импортные товары и услуги, следует из анализа РИА «Новости» данных ЦБ.

В частности, доля рубля в последнем месяце 2024 года в импорте Россией товаров и услуг выросла до 50,4%, а в январе еще увеличилась – до 51,2%. Это максимальные значения для российской валюты в современной истории.

Вместе с тем в январе также выросла доля недружественных валют при оплате российскими компаниями поставок товаров из других стран – сразу до 20,7% с 16,1% месяцем ранее. Это стало максимальным значением с августа прошлого года.

Использование дружественных валют при этом, наоборот, резко сократилось в начале года – сразу на 5,3% до минимальных с февраля 2023 года 28,1%.

РИА «Новый День»

Средняя зарплата курьера в РФ на 19% выше, чем у специалистов с высшим образованием - аналитики SuperJob.ru

Средний заработок курьера, которому не требуется профессиональная подготовка, превышает среднюю зарплату квалифицированных специалистов, свидетельствуют данные аналитического обзора исследовательского центра портала SuperJob.ru.

"Средняя зарплата курьеров в настоящее время на 19% выше, чем у специалистов с высшим образованием, и на 38% выше, чем у специалистов без высшего образования", - отмечается в обзоре, результаты которого опубликованы на портале.

Аналитики исследовательского центра считают, что российский рынок труда таким образом "демонстрирует аномально высокие зарплаты на рынке неквалифицированного персонала, превышающие средние зарплаты квалифицированного персонала с высшим образованием".

Одним из негативных последствий такой практики, по оценке экспертов SuperJob.ru, является "переток кадров из реального сектора, из профессий, требующих квалификаций, в профессии, где квалификация не требуется".

ИА "Финмаркет"

МВД призвало избегать слова «да» в телефонных разговорах с неизвестными

Россиянам посоветовали не употреблять слово «да» в телефонных разговорах с неизвестными собеседниками. Как пояснили представители МВД, на другом конце провода могут оказаться мошенники, которые попытаются воспользоваться ситуацией и украсть средства с банковских счетов граждан.

Как предупредили полицейские в разговоре с журналистами ТАСС, слова «да» следует избегать при ответах на незнакомые звонки, поскольку мошенники могут записать ответ, а самого человека снять на видео, чтобы впоследствии использовать данные для кражи денег в банке.

В свою очередь в Центре биометрических технологий не подтвердили сведений о том, что мошенники могут украсть средства с помощью записи голоса. «Голос не используется в качестве единственного фактора защиты ни в одном из биометрических сервисов», — уточнили в Центре. Специалисты также добавили, что в сервисах, где используется биометрия, применяются технологии, позволяющие распознавать мошенников.

trud.ru

6. СВО

Алаудинов: почти вся Курская область освобождена

Практически вся территория Курской области освобождена, заявил в интервью ТАСС замначальника Главного военно-политического управления ВС РФ, командир спецназа «Ахмат» МО РФ, генерал-лейтенант Апты Алаудинов.

«Мы сейчас можем констатировать тот факт, что почти вся территория Курской области освобождена», — подчеркнул он.

Командир «Ахмата» отметил, что наступление российских войск дало серьезные результаты: почти все населенные пункты были разом взяты, уничтожено большое количество живой силы противника.

ТАСС

Участников операции «Поток» представят к наградам

Участников операции «Поток» в Курской области представят к государственным наградам. Об этом рассказал пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков, его цитирует ТАСС.

По словам Пескова, в скором времени ожидаются соответствующие представления со стороны Минобороны России. Когда они поступят, на них отреагирует российский лидер Владимир Путин. «Вы знаете, что президент очень оперативно на такие представления реагирует», — добавил представитель Кремля.

Ранее в Добровольческом штурмовом корпусе сообщили «Ленте.ру», что более 800 российских военнослужащих и добровольцев вошли в Суджу, пробравшись в город через пустую трубу газопровода Уренгой — Помары — Ужгород. Противник не ожидал атаки с этого направления. В результате удалось полностью освободить промзону в городе и завязать бои в частном секторе.

Lenta.Ru

Вслед за регионами выплаты за заключение контракта стали повышать муниципалитеты. В преддверии мирных переговоров важно продемонстрировать наращивание военной мощи

Муниципалитеты стали повышать выплаты за заключение контракта с Минобороны вслед за регионами, обратили внимание «Ведомости». В частности, в марте муниципальную выплату в размере 200 000 руб. ввела дума Пятигорска (Ставропольский край), а по инициативе главы Казбековского района Дагестана Гаджимурада Мусаева размер единовременной помощи был увеличен со 100 000 до 300 000 руб. Решение думы Пятигорска будет распространяться на жителей города, заключивших контракт с 1 марта по 30 июня 2025 г. через местный военкомат. В Казбековском районе срок прекращения повышенных выплат за заключение контракта не обозначен.

Мэр Пятигорска Дмитрий Ворошилов заявлял 6 марта в своем Telegram-канале, что примерно 200 000 руб. необходимо «для качественного снаряжения бойца, включая индивидуальные средства защиты». Выплата будет идти дополнительно к 2 млн руб., которые выплачиваются из федерального бюджета и бюджета Ставропольского края. В Дагестане размер региональной выплаты составляет 500 000 руб., еще столько же дополнительно выплачивается тем, кто заключил контракт в полк резерва. Размер федеральной выплаты составляет 400 000 руб.

Продолжают повышать единовременные выплаты контрактникам и региональные администрации. 14 марта правительство Свердловской области увеличило размер выплаты за подписание контракта с Минобороны с 1 млн до 2,5 млн руб. Таким образом, с учетом федеральной выплаты в размере 400 000 руб. контрактники в Свердловской области единовременно получают 2,9 млн руб. В феврале единовременные выплаты для участия в специальной военной операции повышали, в частности, в Ленинградской (с 2,1 млн до 2,5 млн руб.) и Саратовской (с 500 000 до 700 000 руб.) областях.

13 января «Ведомости» писали о массовом увеличении региональных выплат за заключение контракта с Минобороны. Как заявлял тогда «Ведомостям» юрист адвокатского бюро Москвы «Калой.ру» Арсений Левинсон, для получения выплаты не нужна регистрация в данном регионе: все зависит от территориальной принадлежности конкретного военкомата. В результате происходит негласная конкуренция между субъектами Федерации, где предлагают более выгодные условия при подписании контракта.

Увеличение единовременных выплат военнослужащим актуально, как никогда, и совпадает с успехами, которые российская армия демонстрирует на украинском направлении и в Курской области, говорит руководитель некоммерческого партнерства «Ассоциация

политических консультантов» Алексей Швайгерт. «Важен и внешнеполитический фактор. В условиях происходящих в челночном режиме переговоров с участием различных посредников России важно продемонстрировать наращивание военной мощи. Так что повышение выплат – это еще и такой внешнеполитический сигнал», – заявил он.

Ведомости

7. Разное

Стальные нервы Путина: последний барьер перед ядерной войной

Мир находится в крайне опасной ситуации, где ядерное оружие становится не только инструментом сдерживания, но и потенциальной угрозой для всего человечества. Президент Польши Анджей Дуда недавно предложил США разместить ядерное оружие на территории своей страны, обсудив этот вопрос с представителем администрации Трампа. По словам Дуда, Россия "открыла атомное окно Овертона", перевезя часть своего ядерного арсенала в Белоруссию. Однако вице-президент США Джей Ди Вэнс заявил, что Трамп вряд ли пойдёт на такой шаг, так как это может привести к новому Карибскому кризису.

Польша уже давно стремится получить доступ к ядерному оружию, обращаясь с подобными просьбами как к Трампу, так и к Байдену. Дуда признаёт, что создание собственного ядерного потенциала займёт десятилетия, поэтому вся надежда Варшавы — на США. Однако размещение американского ядерного оружия в Польше может спровоцировать серьёзный конфликт с Россией, что делает этот шаг крайне рискованным.

Трамп, судя по всему, понимает эти риски. Вице-президент Вэнс заявил, что администрация США не поддерживает идею размещения ядерного оружия дальше на восток Европы, так как это может поставить под угрозу будущее человеческой цивилизации. Однако, как показывает история, США могут изменить свою позицию, если увидят в этом выгоду.

Польша — не единственная страна, которая стремится получить доступ к ядерному оружию. Франция, например, заявила о готовности "раскинуть ядерный зонтик" над другими странами Европы. Президент Эммануэль Макрон предложил обсудить стратегическую защиту союзников с помощью французского ядерного сдерживания. Однако эксперты сомневаются, что Франция сможет обеспечить безопасность всей Европы, учитывая отсутствие у неё национальной системы противоракетной обороны.

В настоящее время ядерное оружие размещено в девяти странах Европы, включая Россию, Белоруссию, Францию, Великобританию и США. Американские ядерные боеголовки находятся на базах в Германии, Бельгии, Нидерландах, Италии и Турции. Британские ракеты "Трайдент II" также контролируются США. Это создаёт сложную геополитическую картину, где каждая страна стремится обеспечить свою безопасность, но при этом рискует спровоцировать глобальный конфликт.

На фоне этих событий всё больше стран заявляют о своём намерении обзавестись ядерным оружием. Бразилия построила завод по обогащению урана, а Саудовская Аравия заявила, что готова создать собственный ядерный арсенал, если Иран получит атомное оружие. В Южной Корее и Турции также ведутся работы по развитию ядерных технологий. Это свидетельствует о том, что в условиях, когда международные договорённости теряют свою силу, ядерное оружие становится единственным гарантом безопасности.

Однако не все лидеры "ядерного клуба" осознают, насколько опасным оружием они обладают. Президент Франции Макрон, например, заявил о готовности использовать ядерное оружие для защиты союзников, не понимая, что даже тактическое ядерное оружие может привести к катастрофическим последствиям. Мощность ядерного заряда, используемого в снарядах для САУ "Мста", составляет одну килотонну, что в 333 раза сильнее, чем взрыв трёхтонной бомбы ФАБ-3000. А стратегические ракеты, такие как "Искандер", имеют мощность до 50 килотонн, что делает их разрушительную силу поистине ужасающей.

Эксперты выделяют несколько сценариев ядерного конфликта, каждый из которых может привести к глобальной катастрофе. Локальный конфликт между двумя ядерными державами, такими как Индия и Пакистан или Израиль и Иран, может быстро перерасти в региональный, а затем и в глобальный ядерный конфликт. В случае обмена ядерными

ударами между США и Россией, мир погрузится в ядерную зиму, которая продлится десятилетия. Пожары, вызванные взрывами, выбросят в атмосферу миллионы тонн сажи, что приведёт к резкому похолоданию и гибели урожаев. Миллионы людей погибнут от радиации, голода и болезней.

В этих условиях только стальные нервы президента России Владимира Путина удерживают мир от ядерного Армагеддона. Несмотря на постоянные провокации, Россия не применяет тактическое ядерное оружие даже в самых сложных ситуациях, таких как "харьковские перегруппировки". Новое российское оружие, такое как "Орешник", позволяет дать жёсткий ответ на действия провокаторов, не сползая в режим глобального конфликта.

Однако Россия не может ручаться за других членов "ядерного клуба". Поэтому Москве и Вашингтону необходимо разработать систему, которая позволит контролировать вспыльчивых лидеров, таких как Макрон, и предотвратить сползание мира к ядерной катастрофе. В противном случае, ядерное оружие, "висящее на стене", однажды обязательно выстрелит.

<https://dzen.ru/>

Я не хочу сказать, что та информационная кампания, которую развернули в воскресенье американские должностные лица (вся внешнеполитическая «троица» – Уолц, Рубио и Уиткофф, а в дополнение и сам Д.Трамп), не имеет для нас значения. Имеет, хотя бы с той точки зрения, что демонстрирует, насколько важным для США является сохранение рабочих отношений с Россией. По факту, отношения с Россией – единственный внешнеполитический процесс (если не считать «отжима» у Китая «нахрапом» в первые недели президентства Трампа Панамского канала), где США могут продемонстрировать некий успех. Хотя и там есть серьезные нюансы, причем очень разнонаправленные, о чем скажу в частном канале.

Главное, что сейчас происходит, на мой взгляд, попытка американской администрации поддерживать видимость наступательной политики в отношении России на украинском направлении при последовательном сокращении практических возможностей это делать.

Действия США в отношении Москвы приобрели отчетливый характер информационно-политических манипуляций. И они имеют очень любопытные проявления в российской внутренней политике и информационных процессах. Об этом тоже скажу в частном канале. Но с ресурсной точки зрения США сейчас обладают наименьшими с 2022 года возможностями как для того, чтобы обеспечить прекращение боевых действий, так и с точки зрения усиления давления на Россию. Не ясно, насколько долго это продлится. Думаю, что недолго, но сейчас это очевидно.

Это то, что я неоднократно говорил: Трамп нам фактически дает время поставить под контроль максимальный объем пространства. Но ничего из того, что мы не будем контролировать «на поле боя», он за нами не признает. Но одновременно попытается закрепить за собой место в экономических проектах с потенциальной монетизацией по обе стороны фронта. Это он считает некоей страховкой, хотя ясно, что это не так.

Но, с учетом того, что Трамп «битву за Европу проиграл», и нет никаких гарантий, что он рискнет ее возобновить, ситуация для нас становится существенно более сложной: я считаю, что в том или ином виде «пост-натовские миротворцы» (то, о чем говорит Макрон) на Украине появятся. Это надо «внести в смету», причем и с политической, и с военно-силовой точек зрения.

А теперь продолжим обсуждение нашей стратегической темы: процесс формирования неоглобального мира как продолжение борьбы за «американское наследие», но в несколько ином формате и с использованием более жестких средств.

В разных регионах размягчение американского влияния шло разными темпами и дошло на разную глубину. К примеру, самым катастрофичным внешне падение влияния США выглядело в Центральной Америке, чуть меньше – в Южной. На деле все оказалось не настолько страшно. Китайское влияние вытесняется очень быстро, хотя бы потому, что оно было явно несистемное. Не было серьезного политического укоренения, а главное, - китайцы для региона оказались силой даже более чуждой, чем американцы («гринго»), к которым за

150 лет все привыкли. Больше скажу: американцы и теперь «почти свои». На деле в наибольшей степени «тихое пере-освоение» американского наследства» происходило на Ближнем Востоке. Там было кем и чем заполнять вакуум. И делалось это при непосредственном участии американцев, только не государства как такового, а определенных кланов внутри этого государства. Пик этого «замещения» был вообще-то в период «арабской весны». Допускаю некий размен («своп»): сокращение американского влияния в обмен на нефтедоллары. Очень в действительности похоже на захват серьезных активов в советской экономике «красными директорами» на закате «перестройки», но еще до «перестрелки». Положение Трампа в чем-то напоминает положение Чубайса, только активы наиболее «вкусные» вне пределов территории США. Чубайсу возникшую систему «приватизации де-факто» пришлось ломать не только безумной ваучерной приватизацией, но и залоговыми аукционами, создавшими ему же могильщика. С большими издержками для страны.

ТГ-Профессор смотрит в мирь.

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 18.03.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	84,31	▼ 1, 26
EUR	90,84	▼ 2, 76

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 18 марта		Завтра, ср, 19 марта				Чт, 20 марта				Пт, 21 марта				Сб, 22 марта				
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм	*		*		*						*		*		*			
Туман, %													68				14	
Температура, °C	-11	-5	-12	-13	-12	-9	-14	-16	-16	-11	-13	-11	-11	-10	-21	-20	-14	-21
Ощущается как, °C	-18	-11	-21	-22	-21	-17	-21	-25	-26	-20	-23	-19	-20	-16	-27	-23	-20	-27
Давление, мм рт. ст.	736	735	736	740	743	746	748	750	751	750	748	746	743	741	740	739	740	742
Ветер: скорость, м/с	4	5	6	6	7	6	4	5	6	6	7	5	6	4	2	1	3	2
порывы, м/с	7	9	10	11	13	11	7	8	10	11	12	9	11				6	
направление	Ю	Ю	З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	С	С-З	З